
tega škoda za kulturno in gospodarsko vzajem
nost slovanskih narodov. 

* Volilna reforma za dalmatinski 
deželni zbor ni potrjena. Volilna reforma, 
ki jo je sklenil dalmatinski deželni zbor, ni 
dobila najvišje sankcije. Meseca septembra se 
zbere dalmatinski deželni zbor zopet, da sklene 
novo volilno reformo. 

* Odlikovanja povodom 60 letnice 
cesarjevega vladanja. Vlada je že pozvala 
načelnike deželnih vlad, naj stavijo svoje pred
loge glede odlikovanj, ki se imsjo podeliti po
vodom šestdesetletnice cesarjevega vladanja. 
Govore, da je cesar izrazil željo, da bi se ta 
odlikovanja objavila že 18. avgusta, na njegov 
rojstni dan, in ne šele 2. decembra. —.Odli
kovanih bo baje okolo 7000 oseb. 

* Delegacije. Iz Budimpešte javljajo, 
da se bodo volitve za delegacije vršile na zbor
nični seji 22. septembra. Delegacije prično svoje 
zasedanje v Budimpešti 25. septembra. 

* Bornimi In splošna volilna pra
vica. Bomunska narodna stranka skliče prvi 
ljudski shod za splošno volilno pravico v 
Zaravd. Shoda se udeleži več romunskik po
slancev. 

* Bosna in Hercegovina. V sarajev
skih vojaških krogih govore, da bo upravite
ljem Bosne imenovan bivši minister deželne 
brambe FZM pl. Latscher, ki uživa posebno 
zaupanje prestolonaslednika Frana Ferdinanda. 
V dunajskih vojnih krogih so o tem« imenova
nju govorili že minolo pomlad. 

* Reforma davna od poslopij. Za
konski načrt, ki ga je predložil vitez K o r y 
t o w s k i parlamentu, določa, da bodo po
slopja prišla šele v petih letih do popolne 
davčne dolžnosti treh odstotkov. Najemninski 
davek se v nekaterih letih zniža za približno 
četrtino dosedanje nominalne vrednosti, nam
reč 26■/, na 19, od 20 na 15 in od 15 na 
12%. Glavna vsota najemninskega davka se 
poviša vbodoče le za 2 % , dočim narašča sedaj 
za 3'/2%. Državni dohodki se bodo zaradi 
tega v prvih 12 letih znižali na leto za okroglih 
26 milijonov. Začasna davčna prostost za bo
doče nove zgradbe, prizidave in prezidave se 
omeji na 6 let. Petodstotni davek od davka 
proste najemnine se popolnoma opusti. S tem, 
da bodo nove zgradbe, prizidave in prezidave 
takoj po preteku davčne prostosti uživale zni
žane davke, da se bo zidanje znatno pospeše
valo. Napravili pa se bodo tudi pogoji, da 
davčne .olajšave ne bodo hodile na korist 
hišnim posestnikom, temveč tudi najemikom 
pri znižani stanarini. 

* Mirovni pogoji za hrvaškoinad
jarsko spravo. Poslanec Zagorac je priobčil 
spomenico, ki so jo sestavili pooblaščenci hr
vaškosrbske koalicije kot podlago za neobvezne 
dogovore z madjarskimi poslanci. Spomenica 
zahteva : Ban baron Bauch, DJegovi sekcijski 
načelniki in veliki župani se morajo odstaviti. 
Novi ban se mora vzeti iz večine hrvaškega 
sabora ali vsaj iz vrst večini prijaznih politi
kov. Novi ban mora izjaviti, da je odgovoren 
hrvaškemu saboru, da stoji na stališču nagod
benih zakonov glede ureditve konflikta z Ogr
sko in glede jezikovnega vprašanja. Tudi ogr
ska vlada mora podati zadovoljivo izjavo. Že
lezniške postaje na Hrvaškem morajo čimprej 
dobiti samohrvaška imena in tudi občevanje z 
občinstvom bodi čimprej hrvaško. Dvojezični 
napisi pri poštah in finančnih ravnateljstvih 
se naj odstranijo. O vseh dohodkih Hrvaške se 
morajo voditi posebni izkazi. Nova hrvaška 
vlada bi morala sklicati sabor v začetku okto
bra ter mu predložiti proračun, zakon o usta
novitvi 4. sekcije pri deželni vladi (za kmetij
stvo), o samostojnem upravnem sodišču za 
Hrvaško in volilni zakon na podlagi splošne 
volilne pravice. 

* Novi izvršilni zakon na Ogrskem. 
Magnatska zbornica je vrnila poslanski zbor
nici eksekucijsko novelo z izpremembo, da se 
pokojnine državnih uradnikov smejo zarubiti 
do tretjine, vendar pa mora rubljencu ostati 
najmanj 1200 K na leto. Pokojnin in milost
nih plač vdov ter vzgojnih prispevkov sirot ni 
mogoče zarubiti. 

* Vohunstvo v cerkvi. Škofje v južni 
Nemčiji so izdali nove, poostrene predpise 
proti modernizmu. Škofje uvedejo stalno tajno 
kontrolo nad mlajšo duhovščino ter določijo 
svoje zaupnike, ki bodo nadzorovali bogoslužje 
v cerkvah. 

* Finski deželni zbor. Pri deželno
zborskih volitvah finskih je bilo oddanih 
166.322 glasov in sicer so dobili: socialisti 
62.330, Starofinci 45.059, Mladofinei 25.521, 
švedska narodna stranka 22.226, agrarna stranka 
6749 in krščanska delavska stranka 3962 gla
sov ; drugi glasovi so bili razcepljeni. Po tem 
izidu se 200 deželnozborskih mandatov razdeli 
približno sledeče: [socialisti 75, Starofinci 51, 
Mladofinei 31, švedska narodna stranka 27, 
agrarna stranka 8 in delavska krščanska stranka 
5. Vsekako je dobil deželni zbor svoje prejšnje 
lice, opozicija proti ruski vladi bo še močneja 
nego prej. 

* Prvi shod ruskih časnikarjev se 
je vršil v veliki dvorani mestne dume v Petro
gradu. Na prvi seji se je razpravljalo o vpra
šanju proslave osemdesetletnice Tolstega. Kon
gres je sklenil prirediti 80 letnico Tolstega z 
velikim praznikom za vse Busijo. 

* Poslanska zbornica. Finančni mini
ster je predložil dodatni kredit k državnemu 
proračunu ter predlogo o hišnem davku. Z do
datnim kreditom se poboljša položaj nižjih dr
žavnih uslužbencev. Na leto bo potreba 18 
milijonov kron. — Zakonski načrt o hišnem 
davku da ne zasleduje fiskališkega namena, je 
rekel minister; ugoditi se hoče želji po reformi 
hišnega davka. — Zbornica je nadaljevala raz 
pravo o nujnem predlogu soc. demokratov glede 
uvedbe splošne in enake volilne pravice v ne
katere deželne zbore. — Predsednik je sporo
čil, da so bili nemškočeški nujni predlogi 
umaknjeni. Zbornica je po kratki debati od
klonila nujna predloga posl. Hajna in Breiterja 
glede varstva svobode tiska na češkem in v 
Galiciji. — češki radikalec Bufival je potem 
obrazložil svoj nujni predlog glede državnih 
uslužbencev ter je končno izjavil, da umakne 
svoj predlog. — Minis.ter javnih del Gessman 
je glede predloga o odredbah zaradi pomanj
kanja premoga izjavil, da namerava železniško 
ministrstvo uvesti za lokomotive kuritev s siro
vim petrolejem, da se odpomore pomanjkanju 
premoga. Država si je pridobila tisoče svobod
nih rudosledov; načrti se predložijo jeseni. — 
Nato je brambeni minister Georgi priporočal 
zbornici, naj sprejme predlogo o rekrutnem 
kontingentu. Predloga je bila po daljši debati 
sprejeta. — Zbornica gre dne 17. t. m. na^ 
dopust, ki bo trajal tri mesece in stal na die
tah pol milijona kron! 

* Ministrstvo za javna dela. »Wiener 
Zeitung" objavlja imenovanja v ministrstvu za 
javna dela, in sicer je cesar imenoval sekeij
skega načelnika v naučnem ministrstvu dr. 
grofa Maksa "VVickenburg sekcijskim načelni
kom v ministrstvu za javna dela ter mu ob
enem podelil red železne krone II. razreda. 
Nadalje so bili imenovani sekcijski načelniki 
državni stavbeni ravnatelj dr. Fran Berger, mi
nisterialni svetnik v poljedelskem ministrstvu 
pl. Weber in ministerialni svetnik v naučnem 
ministrstvu dr. Adolf Miiller. Ministrstvo je 
pričelo svoje delovanje 9. t. m. — V novem 
ministrstvu za javna dela bo od 157 uradnikov 
37 Cehov. S tem se je ugodilo zahtevi češkega 
ministra Praška, da bodi v vsakem rainstrstvu 
ena petina Čehov. Kaj pa Slovenci? 

* Slovanski shod v Pragi je jako 
dobro obiskan, časopisje poudarja velik pomen 

Politiški pregled. 


